Проектирование образовательной среды по формированию профориентационно значимых компетентностей уч-ся
В проекте национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» так обозначена одна из главных задач школьного образования: «Школьное образование обеспечивает переход от дошкольного детства, семейного воспитания к осознанному выбору последующей профессиональной деятельности, реальной самостоятельной жизни. От того, как будет устроена школьная действительность, система отношений школы и общества, зависит во многом и успешность в получении профессионального образования, и вся система гражданских отношений».
Таким образом, сегодня задачей и продуктом общего среднего образования признается, как минимум, способность жизненного и профессионального самоопределения и, как максимум, наличие определенных жизненных и профессиональных планов у выпускников школы.
В массовой практике сельских школ организация работы по профориентации сталкивается со многими трудностями, главная из которых отсутствие системного подхода. Профориентацией в той или иной степени занимаются  школы Баунтовского района, ПУ, служба занятости населения, учреждения культуры. Но каждый на своем уровне, решая свои задачи. Для всех этих учреждений эта работа не главная, часто профориентация ограничивается отдельными, бессистемными мероприятиями. 
Все эти противоречия сказались на качестве построения выпускниками школы траектории послешкольного образования, а, как мы видим из всего вышесказанного,  умение проектировать жизненные и профессиональные планы является одной из ключевых компетентностей выпускника школы.      Анализ анкет учащихся 11-х классов и их родителей показывает, что примерно 40%учащихся не могут определиться с выбором будущей профессии к моменту окончания школы. 

Поэтому педагогическим коллективом Багдаринской средней общеобразовательной школы был разработан проект по созданию образовательной среды формирования профориентационно значимых компетентностей выпускника школы.
 Создание такой образовательной среды предполагает гибкую систему педагогических событий, профессионально-технологических проб, что позволяет подростку выйти на создание интегративного знания  о своей уникальной индивидуальности, на осознание права строить собственную биографию.

  На средства гранта в размере одного миллиона рублей, выигранного школой в конкурсе ОУ, реализующих инновационные программы развития, мы создали Центр профессиональной ориентации молодежи. Его главное предназначение - объединить и направить усилия всех заинтересованных организаций к одной цели, создать действенную профориентационную службу, учитывающую конкретные потребности обучающихся, их родителей, а также района (в частности, золотодобывающих и геологоразведочных предприятий), а также  в целом региона в кадрах; способную оказывать научно-обоснованную методическую помощь в организации профориентационной  работы, профессиональную ориентацию школьников, абитуриентов, молодых людей на разных этапах обучения и даже взрослых, желающих сменить профессию. 
В состав Центра вошли заместители директора по научно-методической работе, по воспитательной    работе, психолог – консультант   заведующий информационно-библиотечной службой школы, заведующий научно-практической лабораторией «Профессионально-ориентационная деятельность классных руководителей»,  учителя технологии, техник-лаборант кабинета профориентации,  классные руководители 9-11 классов. 

Центр располагает компьютеризированным кабинетом профориентации,  в котором имеется цифровая и видеоаппаратура; телевизор, ДВД-плейер,  программное обеспечение (диагностический комплекс «Профи» для всех ступеней обучения); справочная и методическая литература по профориентации; видеотека «Рассказы о профессиях»; 10 компьютеров с выходом в Интернет, полиграфическая база для выпуска информационно-справочных, нормативных и методических материалов, периодических изданий (информационных выпусков) по основным направлениям деятельности Центра. 
Главным в содержании работы Центра стала совместная деятельность детей и взрослых по социальному проектированию. Ведь одной из причин слабой организации профориентационной работы является как раз выключенность детей из реально значимой для них деятельности. Центром реализуются такие проекты как «Прохождение старшеклассниками профессиональных проб на предприятиях», Фестиваль профессий, День открытых дверей, которые теперь поводятся  на районном уровне. Разрабатывается социальный проект «Будущее края – мое будущее», предусматривающий организацию исследования социально-экономического развития района, золотодобывающих предприятий, экосистемы района при поддержке всех заинтересованных  сторон. В сотрудничестве с Центром занятости населения в школе реализуется три крупных бизнес-проекта, в ходе которых старшеклассники овладевают навыками организации малого предпринимательства. Такие формы деятельности  способствуют  успешному решению проблемы профессионального самоопределения молодежи, а, следовательно, такой важной для нашего района проблемы обеспечения высококвалифицированными кадрами из местного населения золотодобывающих и горно-геологических предприятий.
Создание образовательной среды по формированию профориентационно значимых компетентностей предполагает также овладение педагогами школы технологиями  интеграции, проектного обучения, профессиональных проб. В образовательных программах учителей-предметников обязательно предусматриваются часы на формирование представлений о профессиях, связанных с обучением в  данной образовательной области. Учителя разрабатывают интегративные курсы и практикумы в виде профессиональных проб. Успешно апробированы такие профессиональные пробы как «Лечебное дело», «Журналистика», «Гид-переводчик», «Автодело», «Военное дело» и др. Между общеобразовательными предметами благодаря педагогическим технологиям происходит взаимообогащающее взаимодействие: математика, физика, языки и другие предметы начинают работать на трудовое образование, на профориентационную информированность самоопределения школьников и наоборот. Это приводит к формированию и удовлетворению деятельностных и познавательных запросов и потребностей учащихся.
Одним из важных элементов образовательной среды является система социального партнерства. В реализации инновационного проекта школы заинтересованы Центр занятости населения, комитет по недропользованию, отдел по делам молодежи и спорту, Центральная библиотека, предприятия и организации поселка. Они предоставляют свою материально-техническую базу для проведения профессиональных проб, профконсультаций, социальных практик, участвуют в социальном проектировании.  Только в сотрудничестве могут быть достигнуты  ценные для системы образования и значимые для местного сообщества практические результаты, в данном случае сформированность профориентационно значимых компетентностей выпускников школы.
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