Заканчивая школу, многие учащиеся оказываются перед выбором: куда пойти учиться дальше? Это важный шаг в жизни, так как от него зависит будущее человека. Сделать хороший выбор профессии- это значит выбрать такую работу, которая нужна обществу, т.е. востребована на рынке труда. Это во-первых. Во-вторых, она должна быть доступной и посильной для человека. И наконец, способна приносить радость и удовлетворение.

 Чтобы все это стало возможным, нужно обладать информацией о выбранной профессии, о ее востребованности на рынке труда, о возможности обучения. Именно поэтому я решила создать проект  «Мои жизненные планы и профессиональная карьера». 
Цель проекта: 1)сориентироваться в разнообразном мире профессий. 

                              2)научиться выбирать учебные заведения, самостоятельно планировать свою будущую карьеру.

                              3) научиться адекватно оценивать свои способности и возможности.

Для достижения данных целей, я поставила перед собой следующие задачи:

1. выявить свои интересы, найти наиболее оптимальное сочетание их в своей будущей профессии.

2. определить свои жизненные планы и в соответствии с ними наметить пути развития профессиональной карьеры.

Итак, кем же я хочу быть в профессиональном плане? До 10класса определенного ответа я дать не могла. Только знала одно точно: моя профессия должна предполагать работу с людьми. Я хочу научиться работать в обществе и для общества. К тому же тестирование у школьного психолога показало мой высокий интерес к профессиональной деятельности в области «Человек-человек». Уровень знаний и умений в этой области высокий. Чуть позже поняла: журналистика -  мое. Сейчас я хочу быть специалистом по связям с общественностью. 

Специалист по связям с общественностью – это специалист по коммуникационному менеджменту. В его функции входит формирование отношений внутри рабочего, социально-политического и государственного коллектива, выстраивание взаимоотношений с партнерами и конкурентами, СМИ, создание имиджа руководителя, лидера, коллектива, социально-политической группы, государства.
 Всё чаще мы слышим вокруг такие слова: связи с общественностью, PR-акция, PR-менеджер…  И это значит, что нечто новое и интересное (имя которому Public Relations) постепенно и настойчиво входит в нашу жизнь. Не зря ведь говорят, что всё новое – это хорошо забытое старое. Ещё фараоны Древнего Египта пользовались приемами пиара. Как вы думаете, почему мы помним Хеопса и его знаменитую пирамиду? Благодаря именно этим приёмам. И наши родные древнерусские летописи тоже являются очень ярким примером пиара. Но только сейчас мы можем расценивать PR как социальное явление.

Пиар - транскрипция английской аббревиатуры PR или public relations, что в приблизительном переводе означает "общественные связи".
Иногда работников РR называют специалистами по связям с общественностью. Это, конечно, ближе к русскому языку, но звучит длинно и не полностью выражает суть профессии. Поэтому чаще пользуются  устойчивым выражением "пиарщик".
Иными словами, получив эту специальность, я смогу:

- активно формировать и продвигать позитивный имидж фирмы, предприятия, политика, чиновника, бизнесмена,
- терпеливо и скрупулезно готовить общественное мнение,
- профессионально вести деятельность по политическому и экономическому консультированию и прогнозированию.


 В этой специальности умелое владение словом и организаторские способности являются залогом профессионального успеха.
Но иметь только желание не достаточно.
Я задумалась, что же я имею для того, чтобы получить эту профессию и в дальнейшем быть  успешной, конкурентоспособной на рынке труда. Для начала я выяснила, какие черты характера необходимы пиарщику. Пиарщик должен быть абсолютно предан идеям той компании или группы людей, интересы которых он защищает. В международном кодексе профессионального поведения говорится, что специалист РR не должен намеренно распространять ложную или вводящую в заблуждение информацию. Но практика говорит другое: хороший пиарщик готов к тому, что ему придется иногда утаивать правду, иногда слегка "корректировать" факты, а порой и откровенно дезинформировать окружающих. 
Пиар - это не просто набор знаний и намерений. Это особый склад характера, который позволяет быть все время в гуще событий, забывать о своих интересах, поступаться принципами и соблюдать личную преданность. Хороший пиарщик чувствует потребителя (зрителя, избирателя), что называется, спинным мозгом -и тут же реагирует словом и делом. Он вызывает доверие и способен убеждать кого угодно в чем угодно. Лучшие из лучших в этой профессии говорят, что могут "раскрутить" любое дело - от радиостанции и вентиляторного завода до концерта струнного квартета в районном доме культуры.
И, между прочим, получают очень неплохую зарплату. Начинающий специалист получает в среднем от 36 до 58 тыс.руб.  

Я думаю, что у меня есть все данные для того, чтобы стать хорошим специалистом в этой области. Во-первых, я по состоянию здоровья профпригодна для этой профессии, во-вторых, мне нравится писать в любом стиле и жанре, в-третьих, я обладаю должной усидчивостью.  Свои журналистские навыки я проверяла при создании не только школьной газеты, где была журналистом, верстальщиком и главным редактором, но и при создании газеты Международного гражданского форума «Лидер-2007» и юбилейного  выпуска газеты «БайкалБанка». Мои работы были опубликованы в районной газете «Витимские зори», в газете «Ровесник» Республиканского фестиваля детской прессы «Салют, юнкор». В развитии моих организаторских способностей мне очень помогла работа в Школьном Парламенте (была Министром Печати и Информации), в органах самоуправления ВДЦ «Океан» (занимала должность советника по информации и образованию) и, конечно же,  активное участие в  Международном гражданском форуме «Лидер-2007».
Естественно, что тех навыков, которыми я обладаю, мало. Сейчас мне необходимо повысить образование (получить полное среднее образование), выработать необходимые качества (целеустремленность, деловитость, принципиальность), развить умственные способности, т.к. помимо творческого подхода мне нужна логика.


Одним из определений задач хорошего пиарщика можно считать следующее: "построение устойчивой деловой репутации и имиджа в глазах общества".
Словосочетание РR ввел в обиход американский президент Томас Джефферсон в 1807 году, а через сто лет компания Ford начала осознанно воздействовать на общественное сознание. Именно этой корпорацией был проведен первый опрос общественного мнения и выпущен первый корпоративный журнал.
Официально считается, что в России пиар возродился после катастрофы в Чернобыле, когда появилась острая необходимость спасать репутацию не отдельного человека, а целой страны. Но на самом деле это, конечно же, не так.
Но Министерством труда в России профессия специалист по связям с общественностью официально признана только в 2005году. Именно с этого времени государственные вузы начали обучать этой профессии. 
Собирая информацию о вузах, я остановилась на следующих, наиболее подходящих мне по условиям поступления и  месту расположения:

Томский государственный университет. Факультет журналистики, специальность специалист по связям с общественностью. Продолжительность:5. Экзамены: результаты ЕГЭ и централизованного тестирования по русскому языку, литературе; творческий конкурс. Зачисление проводится как на конкурсной основе, так и при условии частичной компенсации. По окончании университета выдается диплом государственного образца.
Иркутский государственный университет. Факультет журналистики, специальность специалист по связям с общественностью. Продолжительность:5. Экзамены: результаты ЕГЭ и централизованного тестирования по русскому языку, литературе; творческий конкурс. Зачисление проводится как на конкурсной основе, так и при условии частичной компенсации. По окончании университета выдается диплом государственного образца.
Иркутский государственный лингвистический университет. Факультет журналистики, специальность специалист по связям с общественностью. Продолжительность:5. Экзамены: результаты ЕГЭ и централизованного тестирования по русскому языку, английскому языку, истории Отечества; творческий конкурс. Зачисление проводится как на конкурсной основе, так и при условии частичной компенсации. По окончании университета выдается диплом государственного образца.
Иркутский государственный технический университет. Факультет права, социологии и СМИ, квалификация: журналистика, специальность специалист по связям с общественностью. Продолжительность:5 лет. Экзамены: результаты ЕГЭ и централизованного тестирования по русскому языку, литературе; творческий конкурс. Зачисление проводится как на конкурсной основе, так и при условии частичной компенсации. По окончании университета выдается диплом государственного образца.
Для поступления мне необходимо набрать по профилирующим предметам: 80 баллов и больше.
 В случае непоступления на бюджетной основе, я буду поступать на коммерческой, т.к. я очень хочу получить именно эту профессию. У меня будут  хорошие перспективы в карьерном росте: можно начать как простой специалист по связям с общественностью, а потом стать руководителем пиар-акции, отдела, компании и даже создать свою пиар-организацию. 
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