                             Я выбираю профессию….

Подготовка молодежи к труду была и остается одной из важнейших общественных задач. Кризисные явления в экономике, выражающиеся в высоком уровне безработицы, требуют поиска на всех уровнях различных подходов к решению проблем профессионального самоопределения молодежи и особое место в этой работе должно принадлежать, конечно, школе.

Очень радует тот факт, что отдел образования обратил серьезное внимание на профориентационную работу в школах и проводит мероприятия в этом направлении на районном уровне.

23 марта 2007 года состоялся первый районный Фестиваль профессий среди учащихся старших классов, куда я была приглашена в качестве члена жюри. Не могу не поделиться своими впечатлениями от этого очень нужного и важного мероприятия не только для самих ребят, но,  в конечном счете, для решения проблемы обеспечения района кадрами.

Фестиваль профессий проводился по инициативе Багдаринской средней школы, которая внутри у себя проводит такой фестиваль уже два года подряд. В ходе фестиваля учащиеся должны были ближе познакомиться с миром профессий и системой профессионального обучения, сделать творческую презентацию понравившейся профессии.

Всего в Фестивале приняли участие творческие группы 4 школ: Багдаринской средней школы, Багдаринской эвенкийской школы-интерната, Северной средней школы, Монгойской средней школы. Ими было представлено 6 проектов.

Большой интерес вызвал проект ученика 11 класса БСШ Кальсина В. «Моя профессиональная карьера», в которой Вячеслав показал четкую траекторию своего будущего профессионального образования, просчитал различные  варианты поступления в вуз для получения профессии, связанной с любимым предметом – немецким языком. Ученик продемонстрировал умение ставить  цели, видеть перспективы своего развития – то, чего так не хватает сегодня многим молодым людям.

Ребята из Северной школы представили профессию учителя. Презентация была подготовлена с юмором, элементами театрализации. Нужно отметить, что в школы  отдаленных сельских поселений испытывают нехватку педагогов многих специализаций, так что проект ССШ был достаточно актуальным.

Ученики БЭСШИ сделали упор на новые профессии, появившиеся на рынке труда сравнительно недавно. В их названиях подчас трудно разобраться и нам, взрослым: мерчендайзер, логист, маркетолог, WEB-дизайнер, фандрайзер…. В своей презентации ребята рассказали о содержании деятельности этих специалистов. Им присуждено 3 место.

Четко выстроенным, содержательным был проект учеников 9 класса БСОШ «Системный администратор». Профессия, достаточно востребованная на рынке труда сегодня, и будет востребована в будущем. Членов жюри особенно подкупила юмористическая миниатюра «…и того!», которой ребята с блеском закончили свою презентацию. Проект занял 2 место.

Лучшим был признан проект Монгойской средней школы «Охотник, охотовед». Он также был удостоен специального приза Центра занятости населения. В этом единственном проекте была отражена специфика профессиональной деятельности части коренного населения Баунтовского района. Прекрасная мультимедийная презентация, интересный комментарий к ней, содержащий полную информацию о профессии охотоведа, разных ее специализациях, учебных заведениях. Особый интерес вызвал рассказ о представителях этой профессии – об охотниках и охотоведах, работающих в с.Монгой и даже на далекой Камчатке. Чувствуется очень тщательная, кропотливая, творческая работа над проектом монгойских ребят и их руководителя Раднаевой Г.А. Поздравляем их с победой!

Жаль, что в таком интересном мероприятии приняли участие не все школы. Надеемся, что в следующем году ситуация изменится, Фестиваль наберет силу и станет традиционным.

Учащимся старших классов уже сейчас предстоит сделать выбор – выбор профессии, с которой будет связана их дальнейшая жизнь, их судьба. Помочь им сделать правильный выбор – задача очень важная и решать ее нужно вовремя. Эту мысль оригинально и точно выразил Ч.Кеттерлинг: «Я интересуюсь своим будущим, потому что собираюсь провести в нем всю свою оставшуюся жизнь».

                                    Белова Л.Ф., директор Центра занятости населения

